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ΚΥΑ: Η Τουρκία ασφαλής τρίτη χώρα για την 
επαναπροώθηση μεταναστών και προσφύγων

Ο ίδιος προσθέτει ότι η κοινή υπουργι-
κή απόφαση «είναι απολύτως σύμφωνη 
με το διεθνές δίκαιο και θωρακίζει το 
νομικό οπλοστάσιο της Ελλάδας έναντι 
αιτημάτων πολιτών από χώρες όπως η 
Συρία, το Αφγανιστάν, το Πακιστάν, το 
Μπαγκλαντές και η Σομαλία, που αντι-
κειμενικά δεν έχουν λόγο να μη θεω-

Η
Τουρκία ορίζεται ως ασφαλής 
χώρα, για αιτούντες άσυλο από 
Συρία, Αφγανιστάν, Πακιστάν, 
Μπαγκλαντές και Σομαλία, σύμ-

φωνα με κοινή υπουργική απόφαση των 
υπουργείων Εξωτερικών και Μετανάστευ-
σης και Ασύλου.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση 
του υπουργείου Μετανάστευσης, η από-
φαση πάρθηκε «λαμβάνοντας υπόψη την 
πρόσφατη εισήγηση της Υπηρεσίας Ασύ-
λου και όλες τις επικαιροποιημένες πλη-
ροφορίες για την επικρατούσα κατάσταση 
στην Τουρκία αναφορικά με τις συνθήκες 
διαβίωσης και τα ανθρώπινα δικαιώματα 
συγκεκριμένων κατηγοριών αιτούντων 
διεθνούς προστασίας», καθ’ ότι κρίθηκε 
ότι «αποδεδειγμένα δεν κινδυνεύουν στη 
γείτονα χώρα λόγω φυλής, θρησκείας, 
ιθαγένειας, πολιτικών πεποιθήσεων ή 
συμμετοχής τους σε ιδιαίτερη κοινωνική 
ομάδα και δύνανται να αιτηθούν τη χο-
ρήγηση ασύλου στην Τουρκία έναντι της 
Ελλάδας». 
Σε δήλωσή του ο υπουργός Μετανάστευ-
σης και Ασύλου, Νότης Μηταράκης, ση-
μειώνει ότι «ο χαρακτηρισμός της Τουρ-
κίας ως ασφαλούς τρίτης χώρας αποτελεί 
ένα σημαντικό βήμα για την αντιμετώ-
πιση των παράνομων μεταναστευτικών 
ροών και της εγκληματικής δράσης των 
κυκλωμάτων λαθροδιακινητών». 
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ρούν την Τουρκία ασφαλή χώρα. Κυ-
ρίως όμως είναι ένα ακόμα βήμα για 
την πλήρη και απαρέγκλιτη εφαρμογή 
της Κοινής Δήλωσης ΕΕ-Τουρκίας, που 
υποχρεώνει τη γείτονα χώρα να μην επι-
τρέπει τη δράση των κυκλωμάτων των 
λαθροδιακινητών και τη διέλευση στην 
Ελλάδα».

Αστυνομικός νοίκιαζε σε διαρρήκτες προς 2.000 
ευρώ μηνιαίως τον υπηρεσιακό ασύρματο

μικός που υπηρετεί σε αστυνομικό τμήμα 
της Νοτιοανατολικής Αττικής, αφού είχε 
δηλώσει απώλεια του ασυρμάτου, τον 
είχε παραδώσει στον ιδιώτη αντί 2.000 
ευρώ το μήνα και αυτός με την σειρά του 
τον νοίκιασε στους δύο Ρομά, αντί 3.000 
ευρώ το μήνα, οι οποίοι τον χρησιμοποι-
ούσαν στις παράνομες δραστηριότητες 
τους, για να ξεγλιστρούν από την αστυνο-
μία, αν γίνονταν αντιληπτοί και κατευθύ-
νονταν προς το μέρος τους αστυνομικές 
δυνάμεις.
Οι δυο Ρομά συνελήφθησαν και από την 
εργαστηριακή έρευνα ταυτοποιήθηκε γε-
νετικό τους υλικό σε τέσσερις υποθέσεις 
κλοπών.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο αστυνομικός 
εξετάστηκε και ομολόγησε την πράξη του.

Α
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τρίτο ιδιώτη, οι οποίοι μπορούσαν με 
αυτό τον τρόπο να παρακολουθούν τις 
συνομιλίες των αστυνομικών και να είναι 
ασφαλείς όταν έβγαιναν για τις παράνο-
μες δραστηριότητες τους.
Το περιστατικό αποκαλύφθηκε από την 
Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων, μετά 
από έρευνα που ξεκίνησε ύστερα από κα-
ταγγελίες που ανέφεραν ότι άγνωστα άτο-
μα κατείχαν ασύρματο της αστυνομίας, ο 
οποίος είναι του συστήματος ασφαλείας 
συνομιλιών, που δεν μπορεί κάποιος να 
παρακολουθεί με άλλο τρόπο και άκουγαν 
τα σήματα του Κέντρου Επιχειρήσεων.
Από την έρευνα προέκυψε ότι ο αστυνο-
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Οι δύο συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον 
εισαγγελέα, ενώ δικογραφία σχηματίστη-
κε σε βάρος του αστυνομικού και του τρί-
του ιδιώτη, αλλά δεν συνελήφθησαν κα-
θώς είχε παρέλθει το αυτόφωρο.
Σε βάρος του αστυνομικού, επίσης, δια-
τάχθηκε ΕΔΕ από το Αρχηγείο της ΕΛΑΣ. 

Η Τουρκία ορίζεται ως ασφαλής χώρα για αιτούντες άσυλο από Συρία, Αφγανι-
στάν, Πακιστάν, Μπαγκλαντές και Σομαλία, σύμφωνα με κοινή υπουργική από-
φαση των υπουργείων Εξωτερικών και Μετανάστευσης και Ασύλου.  


